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Sessão Ordinária no 11/2026 

DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Mensagem e Projeto de Lei do Legislativo nos 01/2026, do 
ver. Ivan da Lagoinha, que "Inclui no Calendário de Eventos Oficiais 
do Município de Capistrano, o dia 13 de dezembro como sendo o 'Dia 
do Forró', e dá outras providências". Proposição no 013/2026, 
Espécie Indicação, de autoria do ver. Manoel de Freitas Viana, 
indicando ao chefe do Poder Executivo Municipal que, juntamente 
com a Secretaria Municipal de Educação, providencie o envio de um 
Projeto de Lei que vise à criação do Programa de Aquisição de 
Alimentos — PPA Municipal. Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres legisladores. No ato, a vera. 
Marta Mendonça saúda a todos, parabeniza a Secretaria 'do Meio Ambiente 
pelo evento em combate à crise climática; volta a dizer da vinda do 
Caminhão do Cidadão à Capistrano. Agradece a todos os envolvidos no ato. 
Já a vera. Carlene deixa o registro da realização da ia Corrida da Mulher, 
em Capistrano; felicita a jovem Sra. Rose Carneiro, competente 
empreendedora de Capistrano, pela passagem de seu aniversário. Felicita 
ainda a sua amiga, 1 a professora Ednalva. Continuando, o ver. Nacélio 
também diz da releviância do evento do Meio Ambiente, supradito; diz de 
suas ações da semana; comunica da entrega das duas ambulâncias novas 
para o hospital, tecendo elogios à secretaria da Saúde. Logo após, o ver. Léo 
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Boiadeiro fala em nome dos pais dos alunos da escola Fernando Mota, 
apresentando queixas quanto à precariedade com os banheiros e com a 
quadra poliesportivá; um verdadeiro descaso e solicita atenção para com 
causa. Prosseguindo, o ver. Théo diz da aquisição de mais um trator para o 
auxílio no trabalho dos nossos agricultores; agradece á gestão pela 
manutenção das lâmpadas queimadas, na sede; e solicita que a ação se 
estenda à zona rural do município. Seguindo, o ver. Marquinho anuncia da 
eleição para presidente do Sindicato Rural de Capistrano, que acontecerá no 
próximo domingo, dia 29 de março, externando seu apoio ao evento e 
convidando os agricultores a se fazerem presentes e a votarem. Tece elogios 
ao atendimento das especialidades da Policlínica; mas, enfatiza críticas 
quanto à área da tomografia daquela unidade de saúde, que, há três anos 
vem com essa carência em relação ao conserto do tomógrafo. E pede 
providências quanto ao caso. O presidente complementa o que foi dito pelo 
colega Marquinho. Logo após, o ver. Dr. Warney apresenta moção pela 
inauguração da Diocese de Baturité; uma estrondosa festa religiosa. E que 
essa harmonia trará muito progresso para a nossa região. Fala da Data 
Magna do Ceará, 25 de março. Faz críticas à infraestrutura das nossas 
escolas, reforçando o que foi dito pelo colega Léo. Ao passo que tece elogios 
aos nossos educadores, pois, sem eles, nem sabe o que seria da nossa r
educação, com ênfase para a integral. Novamente com a fala, o ver. Nacélio 
convida a todos a se fazerem presentes ao 190 Torneio de Futebol d 
Marmoré, que acontece, tradicionalmente, no Sábado de Aleluia, com 16 
equipes e muitas premiações. Seguindo, o ver. Cauã Victor felicita aos seus 
amigos: Selso Gama, Oliveira e Luquinhas pela passagem do aniversário de rog/ 
ambos; pedindo a Deus que os abençoe; lembrando-os de que a felicidade 
deles é sua taMbém. Prosseguindo com a presente Sessão, "/77. 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
debate o Projeto de Lei do Legislativo n° 01/2026, do ver. Ivan da 
Lagoinha, acima citado. De imediato, o ver. Dr. Warney solicita a 
dispensa de parecer; ao tempo que parabeniza ao colega pela 
matéria. E agradece ao presidente desta casa pela promulgação do 
Projeto, de sua autoria, e que trata da Semana da Leitura (Lei 
Municipal n° 1.443, de incentivo à leitura infanto/juvenil, em 
Capistrano). Em seguida, a dispensa foi aceita por todos. O ver. 
Ivan, autor da matéria, fala em defesa da mesma. Os demais colegas 
expressam total apoio á propositura em questão. A vera. Marta 
propõe uma homenagem anual aos nossos sanfoneiros, diante do 
importante e especial trabalho destes. Ato contínuo, o Projeto de Lei 
do Legislativo n° 01/2026, do ver. Ivan da Lagoinha recebeu 
aprovação unânime. Em seguida, o presidente passa sua cadeira à 
sua vice, a vera. Carlene, pois ele fará uso da tribuna em defesa de 
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sua Proposição no 013/2026, que vise à criação do Programa de 
Aquisição de Alimentos — PPA Municipal. Antes, o ver. Ivan agradece 
a todos pela aprovação de sua propositura. Na tribuna, o ver. Manoel 
justifica amplamente, sua Proposição no 013/2026. A presidente em 
exercício reitera em defesa da matéria, seguida dos demais 
vereadores. E, posta em votação, a referida propositura foi aprovada 
por unanimidade. Em seguida, retomando sua cadeira e verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente Manoel declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 01 de abril 
de 2026. 
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